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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Estamos reabrindo a sessão ordinária 

do dia 14 de agosto de 2024.  

Eu convoco o Deputado Júlio Campos para que faça a leitura da Ata que se encontra 

sobre a mesa e o Deputado Carlos Avallone para que assuma a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS CARLOS AVALLONE E JÚLIO CAMPOS ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Deputado Júlio Campos, com a 

palavra.  

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

10 DE JULHO DE 2024, ÀS 10H10MIN.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) - Essa é a Ata, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Lida a Ata, agradeço ao Deputado 

Júlio Campos.  

Coloco em discussão. Não havendo colega que queira discuti-la, em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. A Ata está aprovada. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Peço ao Deputado Carlos Avallone 

que faça a leitura do Expediente que se encontra sobre a mesa da 1ª Secretaria.  

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO EXPEDIENTE - OFÍCIOS NºS 162, 163, 

166, 547, 554, 555, 556, 557, 558, 561, 562, 563, 564, 578, 580, 581, 582, 589, 590, 591, 592, 597, 

598 E 599/2024, DA CASA CIVIL; OFÍCIOS NºS 3415, 3416, 3417, 3418, 3419, 3420, 3421 E 

3422/2024, DO INTERMAT; OFÍCIOS NºS 2622, 2865, 2866, 2867, 2869, 2874, 2875, 2876, 2877, 

2878, 2879, 2881, 2882, 2883, 2884, 2885, 2886, 2887 E 2889/2024, DA SECEL; OFÍCIOS NºS 

33454, 34325, 34938, 35017, 35349 E 35697/2024, DA SESP; OFÍCIOS NºS 2286, 23060, 23773, 

25190/2024, DA SEDUC; OFÍCIOS NºS 5118, 5119, 5126, 5147, 5149, 5152, 5153, 5162, 5168, 

5170, 5187 E 5200/2024, DA SINFRA; OFÍCIO Nº 03671/2024, DA SEFAZ/MT; OFÍCIOS NºS 

159, 170 E 171/2024, DO DETRAN; OFÍCIO Nº 1839/2024, DA FUNAI; OFÍCIO Nº 157/2024, DA 

DEFENSORIA PÚBLICA-GERAL - MT; OFÍCIO Nº 335/2024, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

POCONÉ; OFÍCIO Nº 1130/2024, DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CUIABÁ; MEMORANDO 

Nº 234/2024, DO GABINETE DO DEPUTADO VALDIR BARRANCO.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (CARLOS AVALLONE) - Lido o Expediente, senhor 

Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Muito obrigado, Deputado Carlos 

Avallone. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Nós passamos à segunda parte do 

Pequeno Expediente.  

Primeiro inscrito, Deputado Júlio Campos. Também estão inscritos os Deputados 

Carlos Avallone, Gilberto Cattani, Wilson Santos e Paulo Araújo. Os que estão on-line, por favor, 

manifestarem-se sobre a inscrição no Pequeno Expediente.  
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Com a palavra, o Deputado Júlio Campos.  

O SR. JÚLIO CAMPOS - Senhor Presidente, senhores parlamentares, ocupo a 

tribuna na manhã de hoje do Poder Legislativo mato-grossense, primeiro, saudando os nossos 

companheiros, nossos amigos enfermeiros e enfermeiras que estão aqui presentes para assistir a sessão 

e acompanhar daqui a pouco a votação do Projeto de Lei nº 12.542/2024, referente... de interesse da 

classe, que vamos discutir e votar daqui a pouco.  

E também neste momento eu quero apresentar um projeto de lei que institui a 

Política Estadual de Incentivo ao Desenvolvimento da Logística Reversa de Painéis Fotovoltaicos 

aqui em Mato Grosso, justamente porque hoje a energia proveniente desse sistema... está se usando 

muito em Mato Grosso principalmente a energia solar, que hoje é uma verdadeira coqueluche aqui no 

Estado de Mato Grosso e em todo o Brasil.  

Apresento também um projeto reivindicando do Governo de Mato Grosso uma 

caminhonete cabine dupla para atender a comunidade indígena Dzepa, na região de Parabubure, no 

município de Campinápolis. É uma tribo indígena que necessita desse veículo de transporte.  

Apresento também moção de congratulação pelo aniversário de fundação e 

emancipação política dos municípios de Guiratinga, 91 anos; Chapada dos Guimarães, 70 anos; 

município de Lucas do Rio Verde, 36 anos; e município de Pontes e Lacerda, 43 anos de emancipação.  

E quero dizer que hoje é um dia muito triste para nós mato-grossenses, porque 

vamos sepultar, na tarde de hoje, um grande cidadão, um grande filho de Cuiabá e de Mato Grosso, o 

jornalista, brilhante jornalista, Mauro Cid Nunes da Cunha.  

Eu tive a honra de ter o Mauro Cid Nunes da Cunha como meu secretário de 

Comunicação Social, quando fui governador de Mato Grosso, de 1983 a 1986. Mauro foi o primeiro 

secretário, ele criou a Secretaria de Comunicação Social do Estado, a nossa Secom, e foi um orgulho 

para a classe jornalística de Mato Grosso a criação daquele órgão.  

E hoje... Mauro faleceu ontem em Cuiabá, aos 80 anos de idade, após exercer uma 

longa vida pública. Começou como subchefe e chefe da Casa Civil, em 1971, no governo do doutor 

José Fragelli; antes... em seguida, foi também presidente da Metamat no governo de Garcia Neto; e 

depois, no governo de Júlio Campos, ele foi secretário de Comunicação Social e presidente da 

Codemat.  

O doutor Mauro Cid Nunes da Cunha deixa uma família íntegra, com quatro filhos 

e sete netos, bem como é um homem que marcou a história da comunicação social, sendo o primeiro 

criador de uma agência de comunicação social em Mato Grosso, a MCA, que funcionou... e foi 

também o primeiro marqueteiro político a assessorar campanhas em Mato Grosso. Eu tive o privilégio, 

em 1982, aos 35 anos de idade, quando disputei o cargo de governador, de ter o Mauro Cid como 

marqueteiro oficial da minha campanha. E aquele hino “Júlio, Júlio, Júlio, homem de grande valor” 

foi uma das suas criações, que passados 40 anos, até hoje é cantado em prosas e versos por todo Mato 

Grosso.  

Então eu quero externar aos seus filhos, aos seus netos, aos seus amigos, o nosso 

mais profundo sentimento.  

E também quero nesta oportunidade registrar com pesar o falecimento, na segunda-

feira última, em São Paulo, do nosso saudoso ministro da Fazenda doutor Delfim Netto. Eu quero 

prestar aqui, Deputado Sebastião, Deputado Paulo Araújo, Deputado João, que estão no plenário e 

demais parlamentares, que se Mato Grosso hoje é esse grande estado desenvolvido, é o estado do 

agronegócio, devemos muito ao trabalho do Delfim Netto no Ministério do Planejamento. Eu, quando 

governador do Estado e ele ministro... ele nos ajudou muito. Na época, Presidente Wilson Santos, o 

Delfim Netto autorizou Mato Grosso a contrair financiamento externo para pavimentar... (TEMPO 

ESGOTADO)  
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O SR. JÚLIO CAMPOS - ...com o trabalho do Delfim Netto, nós conseguimos 

asfaltar Cuiabá a Sinop... a Alta Floresta, Cuiabá a Barra do Garças, toda a região oeste de Mato 

Grosso, Cáceres, aquela região toda de Mato Grosso.  

Então nós devemos... Mato Grosso deve muito ao Delfim Netto, por isso requeiro 

neste instante uma moção de pesar pelo falecimento do grande brasileiro que foi o ministro Antônio 

Delfim Netto.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Júlio Campos.  

Eu quero externar também a minha solidariedade aos filhos, netos, netas do grande 

jornalista, publicitário, marqueteiro Mauro Cid.  

Eu tive o privilégio de conhecer Mauro Cid, eu ainda era adolescente, eu era 

jornaleiro em Cuiabá; e vendia jornais também no Palácio Alencastro, subia ali, menino, ainda de 

calças curtas, de bambolê, os sete andares; e quando chegava no sétimo andar, lá estava uma figura 

impactante, muito jovem, muito bonito, cabelos pretos, fartos, penteados para trás, um bigode grosso 

enorme; me chamava muito a atenção a figura do Mauro Cid. E ele, sem dúvida, merece todas as 

honrarias.  

O velório começou agora às 9h e vai até às 16h na Funerária Santa Rita; e o féretro 

sai às 16h com destino ao Cemitério da Piedade aqui no centro da cidade.  

Próximo inscrito é o Deputado Carlos Avallone.  

O SR. CARLOS AVALLONE - Obrigado, Presidente Wilson Santos.  

Queria cumprimentar todos os Deputados e cumprimentar aqui o pessoal da 

enfermagem (A PLATEIA SE MANIFESTA - GRITOS), que está aqui presente. Eu pedi uma 

orientação ali, parece que é um projeto de lei que está sendo apresentado pelo Deputado Dr. João. E 

eu vou acompanhar a orientação do Dr. João, ok?  

É que eu já prometi que eu não brigo mais com a Comissão de Saúde, o que a 

Comissão de Saúde fala, eu vou atrás agora... então... (RISOS) 

O SR. CARLOS AVALLONE - Mas olha, eu queria começar com a moção de pesar 

também, que eu estou apresentando, igual ao Deputado Júlio Campos, do Mauro Cid. Mauro Cid foi 

uma referência na comunicação política de Mato Grosso, fez campanhas memoráveis, uma pessoa 

espetacular, e nós temos muitas coisas em comum. O filho dele, o Frederico, o Humberto Frederico 

tem a mesma idade da minha filha mais velha. E quando o Mauro e a Fafá tiveram o Humberto 

Frederico, nós morávamos muito próximos, e Maria e Fafá saíam com os carrinhos, com os bebês 

juntos, e era uma coisa fantástica a convivência nossa, dos casais, e o Mauro teve uma participação 

muito forte. Meus pais, muito amigos dos pais dele, desde quando meus pais chegaram a Mato Grosso. 

Então é uma amizade de três gerações, no mínimo.  

E Mauro marcou a comunicação social, com essa ação política, o marketing político 

do Estado de Mato Grosso. Fica aqui o meu profundo reconhecimento à sua história. 

E tenho certeza de que o Mauro partiu para uma outra vida com o coração cheio de 

alegria pelo sucesso do filho Humberto Frederico, sendo um grande marqueteiro, contratado para fazer 

uma campanha importantíssima em Cuiabá. E eu imagino, como pai, o orgulho que ele estava de ver 

o sucesso do filho, seguindo a mesma carreira do pai, e também com tamanho brilhantismo.  

Então fica aqui o nosso reconhecimento.  

Quero pedir ao Presidente Wilson que me dê um pouco mais de tempo, porque foi 

pedido pelo Presidente Botelho que eu falasse um pouco sobre o Pantanal e sobre as queimadas no 

Pantanal.  

Então eu queria dizer que amanhã eu estou representando a Comissão de Meio 

Ambiente numa viagem junto com o senador Wellington Fagundes, que tem sido um grande parceiro 
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do Pantanal, doando perfuratriz para furar os poços artesianos, emendas, reuniões, a Lei do Pantanal, 

em nível federal, e são várias ações que o senador Wellington tem feito.  

E amanhã nós vamos fazer uma ida a Cáceres, falar com a Marinha, para ver as 

ações que estão sendo tomadas na região; vamos inaugurar um poço artesiano com um dique, que está 

sendo inaugurado no quilômetro 34, na Pousada Araras; depois nós vamos até o Santa Rosa, de 

helicóptero; de lá nós vamos pegar um avião, vamos até Corumbá, em Mato Grosso do Sul, verificar 

também lá as queimadas; e vamos a Ladário, onde... nós vamos dormir em Ladário, junto com a 

Marinha Brasileira; e nós precisamos trazer de lá o compromisso da Marinha para mandar dois barcos 

para combater os incêndios de dentro do rio para as margens do Rio Cuiabá, porque infelizmente os 

incêndios aqui no Pantanal de Mato Grosso começaram agora, agora, no dia primeiro.  

Nós conseguimos... apesar de Mato Grosso do Sul estar queimando há 110 dias, sem 

parar, Mato Grosso começou agora. E isso é graças ao trabalho que foi feito de prevenção pelas forças 

de segurança, principalmente pelos Bombeiros, pela Sinfra, pela Sema, pela Defesa Civil, pelos 

produtores rurais, pelas prefeituras da Baixada, tudo coordenado pela nossa Comissão de Meio 

Ambiente, pelo Observatório do Pantanal. Então, assim, foi um trabalho diferenciado.  

Eu gostaria de passar um vídeo que mostra aqui... E eu vou fazer um comentário 

sobre o nosso Sesc, que é importante a gente fazer aqui também.  

Se o senhor me permitir, acho que está no ponto, um vídeo sobre o Pantanal, ok? 

Posso, Presidente? Ok.  

Então eu queria pedir a atenção de vocês, principalmente da imprensa, de todos aqui 

para esse vídeo.  

(O VÍDEO É INICIADO.) 

O SR. CARLOS AVALLONE - Estamos sem som. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Nós estamos sem som... som... som. 

Vamos recomeçar, vamos recomeçar... isso. Vamos de novo do início. 

(O VÍDEO É REINICIADO E EXIBIDO NA TOTALIDADE.) 

O SR. CARLOS AVALLONE - Bom, só para explicar para vocês, aí é a sala de 

situação que nós temos aqui em Cuiabá, em que a gente supervisiona todas as queimadas, os focos de 

incêndio em Mato Grosso inteiro. E lá nós nos reunimos sempre, eu acompanho isso como 

coordenador aqui desses eventos. E nós tivemos um grande incêndio, que começou ali por uma 

reignição de fogo dentro do Sesc Pantanal. E foi uma queimada autorizada, autorizada pelo ICMBio, 

e essa queimada, depois de apagada, ela voltou, ela voltou e não conseguiu se controlar, ela saiu de 

dentro da reserva, já está em duas reservas indígenas, tanto a do Perigara quanto a dos Guatós, e 

também nas fazendas vizinhas, a São Francisco, a Jaguar, essa do Júnior Iris, e está vindo no sentido 

de Poconé, o que pode vir a atingir também o Parque do Encontro das Águas, que é o Parque das 

Onças lá, que nós... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. CARLOS AVALLONE - ...muitas onças catalogadas lá.  

Então o que que a gente precisa conversar sobre isso em outro momento? Eu estive 

na Fecomércio, falando com o presidente Júnior Wenceslau, e mostrei para ele que a estrutura, embora 

o Sesc seja nacional, que comanda ali, não é a nossa estrutura aqui, mas ele foi ontem para o Rio de 

Janeiro, e eu pedi para ele uma estrutura maior do Sesc para o controle dos possíveis incêndios dentro 

da reserva. São 108 mil hectares, onde tinha ali 10 fazendas, foi retirado todo o gado que tinha lá para 

fazer uma grande reserva, tem estudos de universidades, estudos importantes, não queremos discutir 

isso, mas é um lugar que sempre a gente acaba tendo incêndios, ou que vêm de fora ou que começam 

lá dentro, e aí a dificuldade é muito grande para a gente combater.  

Lá tem três máquinas pesadas, 20 brigadistas, mas é insuficiente quando acontece 

um fogo desses. E eles precisam ajudar os vizinhos, porque o fogo vem de lá e eles precisam ajudar a 
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combater, porque isso não é barato, isso é caro, e nós precisamos desse apoio deles. Eles estão pedindo 

isso. Eu pedi para que eles comprem pelo menos mais quatro pás carregadeiras, mais dois tratores de 

esteira e formem uma barreira maior para o combate. Só com máquinas pesadas é que nós vamos 

conseguir segurar incêndios dentro do Pantanal. Aconteceu isso agora lá no Cambarazinho, onde nós 

conseguimos segurar, o Corpo de Bombeiros, o ICMBio e os brigadistas, junto com máquinas da 

Sinfra, conseguiram com 11 máquinas pesadas da Sinfra... Wilson, 11 máquinas pesadas, um trabalho 

gigantesco! Um fogo que veio de Cáceres, pulou o Rio Paraguai... Como que o fogo pulou o Rio 

Paraguai? Eles formam um redemoinho... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais dois minutos. 

O SR. CARLOS AVALLONE .... formam um redemoinho de fogo e ele pula o rio. 

E começou aqui na região do Cambarazinho, queimou uma área grande, mas fazendo os aceiros nós 

conseguimos controlar, hoje está só cuidando dessa parte lá.  

Lá na Conceição nós temos uma base da Marinha, que colocou lá um barco 

importantíssimo; e na Transpantaneira nós colocamos... o Exército colocou 100 homens do Exército 

instalados lá, com cozinha para tudo, para os brigadistas estarem lá quando o fogo aumentar.  

Mas vocês vejam a dificuldade. E aí a importância de a gente tentar acabar com essa 

burocracia terrível que existe. Nós estamos há dois anos tentando construir cinco poços artesianos na 

Transpantaneira. É um movimento do senador Wellington... perfuratriz, tem que autorizar, tem que 

vir... depois de dois anos, tudo pronto, vai ligar a energia; vai ligar a energia, para ligar a energia, a 

Energisa precisa de um CPF. E aí ninguém pode dar o CPF. Não pode ser a Sema, porque não tem 

orçamento; não pode ser o Bombeiro, porque não tem orçamento; não pode ser os empresários, porque 

não é função deles. Conclusão: para ligar os cinco poços artesianos, eu dei o meu CPF, o CPF que 

está lá é do Deputado Carlos Avallone.  

Agora, eu vou precisar fazer uma vaquinha e vou pedir... o Deputado Júlio Campos 

sempre ajuda (RISOS), então quando a conta começar a vir, eu vou precisar fazer uma vaquinha para 

a gente poder pagar as contas de energia para que não seja possível... está lá um tanque, está lá o poço 

artesiano, e o Pantanal queimando por falta de água, por falta de o Bombeiro ter onde pegar água.  

Então, assim, tudo isso, nós estamos ajudando a coordenar daqui, e é um trabalho 

intenso. Amanhã nós estamos indo com o senador Wellington, vamos fazer esse trabalho todo lá.  

E só vou falar agora sobre a ferrovia, 30 segundos, só para dar uma informação 

importante para todos nós aqui.  

A ferrovia, amanhã, estará dando entrada no Governo do Estado no pedido de 

utilidade pública para a área de 45 quilômetros da ferrovia sentido Cuiabá. Então, a partir daí, com a 

autorização do decreto que deverá ser dado nos próximos dias, a Rumo começa a adquirir as áreas. E, 

adquirindo as áreas, ela entra com o projeto executivo e faz o pedido da licença de instalação da 

ferrovia, porque a licença prévia ela já tem.  

Então mais um passo importante para a vinda da ferrovia, a Rumo começa a comprar 

as áreas assim que o governo der o decreto que vai autorizar a utilidade pública.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Ok.  

Deputado Paulo Araújo; em seguida, Deputada Janaina Riva.  

O SR. PAULO ARAÚJO - Obrigado, nobre Presidente Deputado Wilson Santos, 

em seu nome cumprimento aqui todos os Deputados presentes, os servidores da Casa, a imprensa; e a 

enfermagem toda aqui presente, em nome da presidente do Coren, do meu amigo vereador Emerson, 

que está ali, que representa o partido lá em Várzea Grande, da enfermeira Lídia, minha amiga, pré-

candidata a vereadora aqui em Cuiabá. Estou vendo ali o Daúde, meu companheiro, trabalhamos 

juntos, em nome do Daúde, também cumprimento toda a enfermagem do Estado de Mato Grosso.  
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E quero dizer a todos vocês, como servidor de carreira também da Secretaria 

Estadual de Saúde, que vocês podem contar com o Deputado Paulo Araújo, com o nosso presidente 

Deputado Dr. João, que já antecipou o compromisso da Comissão de Saúde, respeitando logicamente 

aqui o nosso Deputado Sebastião Rezende, até disse ali para ele: Deputado Sebastião, neste caso aí, 

nós vamos fazer um trabalho forte aqui com os Deputados para poder revogar essa lei.  

Inclusive, quero pedir a vossa excelência que abra a mão desse substitutivo em prol 

da boa convivência, da boa relação. E eu tenho certeza absoluta de que os Deputados aqui, eles vão 

entender a necessidade da revogação da lei. Nada pessoal com a emenda de vossa excelência, mas 

representa a ansiedade e o compromisso da classe, até porque, no meu entendimento, ela fere o 

princípio legal da formação, dos princípios da enfermagem.  

Quero também aqui... então só dizer a todos vocês que podem contar com o 

Deputado Paulo Araújo, tá, gente?  (A PLATEIA SE MANIFESTA - GRITOS) 

O SR. PAULO ARAÚJO - Outra situação que eu gostaria de colocar aqui também, 

Deputado Avallone, Deputado Wilson, nobres Deputados, aqueles comprometidos com o meio 

ambiente. Ontem viralizou, ontem, anteontem, viralizou um vídeo, inclusive o criminoso pega e filma, 

Deputado Avallone, aqui na Bacia do Rio Cuiabá, Deputado Wilson - vossa excelência também, que 

é um defensor do meio ambiente, inclusive com atuação muito forte na Baixada Cuiabana -, um 

criminoso, um suposto pescador, filmando, várias pessoas filmando o pescador, Deputado Júlio, com 

rede, capturando um grande Jaú, não sei se vocês chegaram a ver, eles filmando, registrando inclusive 

a data e o horário que eles estavam praticando aquele crime. Então nós vamos pegar esse vídeo, eu 

gostaria que a Assembleia Legislativa...  

Eu gostaria já que vossa excelência, Deputado Wilson, pudesse me conceder mais 

um minuto.  

Eu gostaria que a Assembleia Legislativa pudesse enviar esse vídeo com esse 

criminoso, lá tem a cara de todo mundo, o horário, inclusive depois ali... eles matando um grande Jaú, 

tudo filmado, à luz do dia, para que a delegacia possa identificar esses criminosos e providenciar a 

prisão desses sem-vergonhas que acabam com o nosso meio ambiente.  

É por isso que alguns, Deputado Wilson Santos, alguns pescadores são 

ridicularizados pela conduta de alguns, que na verdade nem são pescadores, são criminosos, aquelas 

pessoas que fizeram aquilo ali com o meio ambiente.  

Então é reforçar esse compromisso, peço a vossa excelência que na condição de 

presidente possa fazer isso em nome do Poder Legislativo para coibir a pesca predatória no Estado de 

Mato Grosso.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Muito bem, Deputado Paulo.  

Próximo inscrito, Deputado Gilberto Cattani; em seguida, Deputada Janaina Riva.  

O SR. GILBERTO CATTANI - Obrigado, senhor Presidente.  

Eu vi que o senhor anunciou a Janaina Riva antes, peço desculpas a ela.  

Mas eu pedi ao senhor que me colocasse para falar, porque depois da tragédia que 

todos sabem que aconteceu na minha família, é a primeira vez que eu venho até esta tribuna, e a 

primeira fala minha é justamente de agradecimento. Quero agradecer aqui a todos os 23 colegas que 

prestaram a sua solidariedade, eu vou tentar falar com calma para não me emocionar, mas os senhores 

realmente mostraram que a parceria que nós temos nesta Casa vai muito além da questão política ou 

ideológica, eu quero agradecer do fundo do meu coração.  

Quero agradecer também todo servidor desta Casa que onde eu passo, Wilson, nos 

corredores, me abraçam, me dão as suas condolências, desde o pessoal que serve o café até os altos 

cargos desta Casa, e eu fico muito agradecido.  
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Então muito obrigado por isso, obrigado mesmo pela acolhida a nossa família.  

Gostaria também agora, Presidente, de falar em nome do meu partido, o PL, que sou 

o líder aqui nesta Casa. Nós temos, no eixo da BR-163, desde Cuiabá até Sinop, nós só temos uma 

prefeitura onde o nosso partido está pleiteando a prefeitura, que é Lucas do Rio Verde. E aqui eu faço 

uma ressalva e um agradecimento ao nosso presidente Ananias, do nosso partido, o PL, que nos ajudou 

e ajudou muito para que isso fosse possível. E nós temos lá o Cristiano Ossuchi, que é o nosso pré-

candidato, ainda, até depois de amanhã, depois se torna o nosso candidato às eleições à prefeitura 

daquela cidade.  

E eu tenho uma honra muito grande de dizer que a minha irmã, a Marli Cattani, que 

está ali nos assistindo, é a nossa vice-prefeita lá da cidade. E eu não poderia deixar de aproveitar a 

visita dela a esta Casa para poder agradecê-la, por ter essa coragem, e dizer que nós estamos, então, 

empenhados na cidade de Lucas do Rio Verde, no eixo da BR-163, em fazer um prefeito e uma vice-

prefeita do PL.  

No mais, muito obrigado, senhor Presidente.  

E, mais uma vez, obrigado de coração a todos que nos ajudaram.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Saiba, Deputado Cattani, que o 

comportamento dos seus colegas em relação a esse crime hediondo que a sua família passou é um 

comportamento civilizado, é um comportamento humanitário, como o senhor muito bem disse, está 

acima de qualquer filiação partidária, está acima de qualquer ideologia.  

O que vossa excelência passou nós não desejamos a nenhum ser humano, uma 

tragédia que eu sei que o senhor vai infelizmente carregar para o resto da vida, tirou um pedaço da 

sua vida, um pedaço de vossa excelência e da sua esposa foram juntos com o corpo da sua filha naquele 

caixão, nós sabemos disso.  

Mas vossa excelência é um homem maduro, experimentado, vai superar e vai 

continuar contribuindo com o Estado de Mato Grosso.  

Próxima inscrita é a Deputada Janaina Riva.  

A SR.ª JANAINA RIVA - Senhor Presidente, bom dia; eu quero, em nome do 

Presidente Wilson Santos, cumprimentar todos os colegas, a imprensa e o Plenário que nos acompanha 

hoje. 

Não estou aí fisicamente, Presidente, por questões de saúde, estou em casa. Mas não 

poderia deixar aqui de manifestar o meu apoio, especialmente a essa pauta do Coren (A PLATEIA SE 

MANIFESTA - GRITOS), através da presidente Bruna, que tem grande relevância para o segmento 

de enfermagem de todo o Estado de Mato Grosso e até mesmo do Brasil. Uma classe majoritariamente 

composta por mulheres, mais de 80% dos enfermeiros do nosso estado são mulheres, e que sem dúvida 

merecem o nosso apoio, a nossa solidariedade. E vamos, daqui a pouco, votar junto com o Coren, 

seguindo a determinação dos enfermeiros do Estado de Mato Grosso.  

Quero também, Presidente, aproveitar para parabenizar o colega Deputado Avallone 

pela sua luta em prol do Pantanal. Aqui nós temos dois colegas que rotineiramente tratam sobre esse 

tema, o colega Deputado Avallone e o colega Deputado Wilson Santos, e têm feito isso de forma 

magistral. E, em minha opinião, a Assembleia tem sido uma protagonista, quando se trata dos 

incêndios no Pantanal, graças a vossa excelência e ao Deputado Carlos Avallone.  

E hoje, Presidente, também temos uma pauta muito importante, projeto do Deputado 

Cattani, que trata sobre a Moratória da Soja, retirando os benefícios fiscais daqueles que assinam o 

pacto da Moratória da Soja, que é um pacto ilegal e que traz um prejuízo econômico gigantesco para 

o Estado de Mato Grosso.  

A cidade onde eu nasci, que é a cidade de Juara, é uma cidade diretamente afetada 

pela Moratória da Soja, assim como a vizinha Porto dos Gaúchos, Novo Horizonte do Norte, 
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Tabaporã, toda a região do Vale do Arinos, e esse impacto inclusive chega até a terras que há anos 

produzem, como é o caso de Sorriso, é o caso também de Lucas do Rio Verde.  

Então o Deputado Cattani pode contar comigo nessa pauta, nós estaremos juntos.  

E já quero pedir aqui aos colegas também que junto conosco votem contra o parecer 

da CCJ, inclusive ao Deputado Júlio Campos, que também é sensível ao desenvolvimento econômico 

do nosso estado e sabe o prejuízo que representa hoje para Mato Grosso a Moratória da Soja.  

E quero também me solidarizar aqui com o amigo Humberto Frederico pela 

passagem do marqueteiro Mauro Cid, que faleceu ontem e que sem dúvida deixa um legado aqui no 

Estado de Mato Grosso de trabalho e contribuição em várias eleições, mandatos políticos, faz parte 

da história do nosso estado e merece todo o nosso respeito.  

Obrigada, Deputado Wilson Santos. 

E seguirei aqui acompanhando as votações para que nós possamos fazer hoje boas 

votações e entregar resultados para o Estado de Mato Grosso. 

Obrigada, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputada Janaina. 

O próximo inscrito é o Dr. João. Ausente. Deputado Beto Dois a Um.  

O SR. BETO DOIS A UM - Bom dia, Presidente; bom dia a todos os colegas, à 

imprensa que nos acompanha, a todos os valorosos amigos da saúde que estão aqui presentes.  

Já quero antecipar aqui, orientado pelo meu grande amigo doutor Daúde, vou estar 

junto com vocês nessa pauta (A PLATEIA SE MANIFESTA - GRITOS), saibam disso, o Daúde é 

um grande amigo e tem me orientado muito em relação a essa pauta da saúde, você sabe disso, você 

sabe que você pode contar comigo. Então já antecipo aqui, dou as boas-vindas e já digo que estou 

junto com vocês nesse processo.  

Eu quero aproveitar aqui a esteira de homenagens, apresentando uma moção de 

pesar a esse grande publicitário, comunicador, marqueteiro Mauro Cid, secretário-chefe da Casa Civil, 

secretário de Estado de Comunicação, do município, da Câmara, que deixou um grande legado. Eu 

sou oriundo da comunicação, sei a importância do legado, da história, da trajetória desse grande 

profissional que nos deixou no dia de ontem. Mando um abraço especial ao Humberto Frederico, meu 

grande amigo, que vem fazendo um trabalho brilhante. Eu acho que o Deputado Avallone falou muito 

bem, ele deveria estar muito orgulhoso do trabalho do Humberto nesses últimos dias, principalmente, 

à frente de uma campanha tão importante, de um processo eleitoral tão importante, que outrora ele 

capitaneou, agora o filho dele conduzindo de forma magistral.  

Então meus sentimentos a toda a família, aos que ficam. E que Deus o receba num 

bom lugar e conforte a família de uma forma muito importante.  

Eu gostaria também, Presidente, de fazer aqui uma fala sobre o Projeto Olimpus. O 

Projeto Olimpus, nas Olimpíadas de Paris este ano, um projeto que foi implementado no período que 

estive à frente da secretaria, ao lado daqueles grandes servidores da Secel. E este ano nós tivemos seis 

atletas bolsistas do Projeto Olimpus e também sendo contemplados com o prêmio da participação 

Olímpica: a Lissandra, no salto em distância; o Almir, no atletismo; a Ana Sátila, na canoagem; a Ana 

Vitória, no futebol feminino; a Caroline Santos, no taekwondo; a Yasmin Soares, no rugby. E, além 

de tudo, além do prêmio da participação, a Ana Vitória, que também vai ser a primeira mato-grossense 

a receber o prêmio pela medalha olímpica, a participação olímpica contempla com 30 mil reais o atleta 

que foi contemplado, 10 mil o técnico que foi o técnico desse atleta, e a medalha olímpica, que a nossa 

grande Ana Vitória, com a prata no futebol, receberá o prêmio de 100 mil reais, o seu técnico um 

prêmio de 30 mil reais.  

É importante frisar que o Projeto Olimpus é uma das maiores políticas públicas 

esportivas do Brasil, que incentiva o atleta desde a base, desde o início, passando por todas as etapas, 
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o estudantil, o estadual, o nacional, o internacional, e a cereja do bolo, que a cada quatro anos nós 

temos, que é a participação olímpica, e agora pela primeira vez contemplada a medalha olímpica.  

Então eu quero aqui parabenizar o governador Mauro Mendes, a primeira-dama 

Virgínia Mendes, todos os secretários que passaram nessa última gestão, o secretário Allan Kardec, o 

secretário Jefferson, agora o secretário David Moura, em nome deles todos os servidores da Secel, 

pelo belo trabalho, pelo exemplo.  

Eu vejo muitos atletas que chegam aos seus estados com suas medalhas e querem 

ficar longe, distantes do poder público, porque não foram amparados quando precisaram. E aqui em 

Mato Grosso, nós temos uma realidade muito diferente, e uma realidade que inspira outros estados.  

Então eu tenho muito orgulho de ter participado desse processo e parabenizo 

principalmente os atletas, as suas famílias pelos resultados obtidos.  

Nós teremos agora as Paralimpíadas também, nós teremos dois atletas participando, 

recebendo também a premiação, o Projeto Olimpus também se estende aos atletas paralímpicos.  

Então tenho muito orgulho desse processo e parabenizo todos os atletas, a Secel, o 

governo e este Parlamento, que foi o grande parceiro do Governo do Estado para a reconstrução de 

políticas públicas esportivas.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Próximo inscrito é o Dr. João; 

próximo inscrito, Deputado Diego Guimarães.  

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Senhores Deputados, quero cumprimentá-los em 

nome do nosso Presidente Deputado Wilson Santos, e cumprimentar, em nome do Deputado Sebastião 

Rezende, nosso companheiro de Comissão de Constituição, Justiça e Redação, todos os servidores 

desta Casa; e em nome do nosso decano Deputado Júlio Campos, governador Júlio Campos, 

cumprimentar aqueles que estão na galeria.  

Deixar bem claro aos nossos enfermeiros que estarei com os senhores e as senhoras 

nessa pauta (A PLATEIA SE MANIFESTA - GRITOS), que eu acredito, respeitando as intenções da 

lei que foi inclusive aprovada aqui, que talvez por um lapso foi sancionada, nós podemos voltar atrás. 

Feio não é mudar de ideia, feio é não ter ideias para mudar! Então nós trabalharemos certamente em 

prol da enfermagem e do bom atendimento aos pacientes que os senhores fazem.  

Deputado Wilson Santos, eu não poderia também deixar de nesta manhã apresentar 

uma moção de pesar pelo passamento do querido Mauro Cid. Mauro Cid que, para além do grande 

publicitário, pai de um grande amigo, tinha, dentre as suas maiores qualidades, a leveza com a mão 

ao escrever seus textos.  

Por diversas vezes eu tive a oportunidade de conversar com o Mauro Cid, e por mais 

longa que parecesse a conversa que eu tivesse com o Mauro Cid, as horas passavam rápido e pareciam 

curtas conversas. Publicitário, secretário, pai do Humberto, eu também tive a honra de advogar para 

Mauro Cid, Mauro Cid era cliente do meu escritório. E por diversas vezes estive juntamente com o 

Gustavo Crestani Fava, também advogado, por tardes conversando com o Mauro Cid, e ele sempre 

muito calmo, muito paciente, buscando soluções. E foi dessa forma que eu acredito que ele viveu a 

sua vida inteira.  

Deixa um grande legado para o marketing do Estado de Mato Grosso, marketing 

político do Estado de Mato Grosso, deixa um grande legado à sua família, a qual eu consolo neste 

momento com um fraterno abraço e também desejando os meus sentimentos. E por mais pessoas, que 

trabalham no universo da comunicação, do marketing político, por mais pessoas éticas, competentes, 

preparadas e companheiras, como Mauro Cid.  
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Então registro aqui meus sinceros sentimentos a ele, ou melhor, a sua família, em 

especial ao Humberto Frederico, nosso grande amigo, que Deus o conforte e que também ele tenha 

forças para superar esse momento de dor.  

Ademais, Presidente... peço mais um minuto só.  

Registro aqui, Cattani, o meu voto favorável à derrubada do nosso parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça no projeto de lei da Moratória da Soja.  

E quero registrar também a minha tristeza com um veto do Executivo, que eu quero 

posteriormente conversar com cada Deputado, que é sobre o projeto de lei dos honorários dos 

advogados, sobre o pagamento das custas judiciais ao final do processo para os advogados em ações 

de cobrança, execução monitória de honorários. É uma pauta que preocupa a advocacia mato-

grossense.  

Quero convocar toda a advocacia mato-grossense para que estejamos unidos nessa 

pauta. Essa não é uma pauta do candidato à OAB A, B, C ou D, é uma pauta da advocacia mato-

grossense. Então esse veto deve passar pela CCJ na semana que vem, em breve estará aqui no Plenário, 

e eu peço o apoio dos senhores.  

A mesma lei foi aprovada em Mato Grosso do Sul, sancionada, foi aprovada e 

sancionada em Goiás, mas em Mato Grosso foi aprovada pela maioria absoluta, ou melhor pela 

unanimidade desses Deputados, e infelizmente o governador Mauro Mendes a vetou, e a gente espera 

muito que ela seja derrubada, que esse veto seja derrubado aqui.  

Inclusive, Deputado Wilson Santos, apresentei uma PEC, um projeto de emenda 

constitucional tratando desse assunto, tratando da gratuidade que foi estabelecida lá atrás pelos 

senhores, enquanto deputado em 2019, que foi uma emenda do Deputado Silvio Fávero, e que agora 

está sendo questionada judicialmente. E a gente consegue solucionar isso com uma alteração, uma 

emenda constitucional, e acredito que a advocacia mato-grossense vai ficar muito grata a esta Casa se 

assim o fizer.  

Mas o projeto de lei, que ora foi vetado pelo governador, trata apenas e tão somente 

da permissão que o advogado pague as custas judiciais em ações de cobrança de honorário ao final do 

processo, em nada prejudicando os cofres do egrégio Tribunal de Justiça do Estado de Mato Grosso.  

Meu muito obrigado, Presidente, pela paciência, me dando quase dois minutos a 

mais.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Próximo inscrito, Deputado Fabio 

Tardin. Ausente. Deputado Lúdio Cabral. Ausente. Deputado Elizeu Nascimento.  

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Senhoras e senhores, bom dia; bom dia, senhores 

Deputados, Deputada Janaina, TV, Rádio Assembleia e todos os servidores aqui da enfermagem (A 

PLATEIA SE MANIFESTA - GRITOS), que mais uma vez estão aqui nesta Casa na busca da 

valorização dos seus direitos, podem contar sempre com este Deputado, Deputado Elizeu Nascimento 

está junto com a causa de vocês.  

Senhor Presidente, começo aqui as minhas proposituras com indicação ao secretário 

de Estado de Infraestrutura e Logística da necessidade da duplicação e execução da obra de construção 

da ponte de concreto sobre o Rio Coxipó, localizada na Rodovia MT-030, na cidade de Cuiabá, Mato 

Grosso.  

Indico ainda ao secretário de Estado de Saúde a realização de implantação de um 

Centro Odontológico Estadual nos municípios de Mirassol do Oeste e Nova Maringá.  

Indico ainda ao secretário de Cultura, Esporte e Lazer a necessidade da instalação 

de academia de ginástica ao ar livre no distrito de Caramujo, no município de Cáceres e também no 

distrito de Coronel Ponce no município de Campo Verde.  

No mais, muito obrigado. 
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E a todos uma excelente tarde. 

(O SR. BETO DOIS A UM ASSUME A PRESIDÊNCIA.)  

O SR. PRESIDENTE (BETO DOIS A UM) - Obrigado, Deputado.  

Para fazer uso do Pequeno Expediente, Dr. João José, meu futuro primeiro-

secretário e galã da Assembleia.  

O SR. DR. JOÃO - Bom dia; bom dia, Presidente Beto; bom dia, colegas; bom dia 

em especial a vocês da enfermagem. (A PLATEIA SE MANIFESTA - GRITOS) Hoje seria 

considerado um dia histórico da reivindicação de vocês, do conselho de vocês. Vocês, a cada dia que 

passa, mostram que o trabalho de vocês é respeitoso, com dignidade, respeitando todos os pacientes. 

E é por isso que depois nós vamos discutir sobre essa lei de uma forma democrática, de uma forma 

tranquila, que todo mundo possa ter condições de um trabalho regulamentado, inclusive é 

regulamentado pelo Ministério da Saúde.  

Podem contar conosco, nós estaremos aqui para defender a causa de vocês, tá bom?  

Senhor Presidente, eu queria fazer uma indicação da necessidade de inserir a 

profissão de nutricionista no Plano de Carreira da Secretaria de Estado de Educação, que na Secretaria 

de Estado de Educação não tem o cargo de nutricionista. E em todas as escolas estaduais é dada 

alimentação na escola e precisa ser com um nutricionista.  

Faço uma indicação da necessidade de providências no sentido do cumprimento, 

para fins de concurso público, do Art. 3º da Lei nº 11.554, de 04 de novembro de 2021, que institui a 

Política Estadual dos Direitos da Pessoa com Fibromialgia. O portador de fibromialgia deve ser 

equiparado como deficiente para fins de concurso público.  

Falar para o pessoal da enfermagem, vocês têm conhecimento de um paciente com 

fibromialgia, é uma doença que acomete principalmente mulheres após os 35, 40 anos de idade, e só 

quem tem essa patologia sabe o sofrimento que é sua vida. A dor, 24 horas por dia, é uma dor 

lancinante, que você não sabe onde dói, as mulheres sabem muito bem do que eu estou falando. Então 

nós queremos colocar eles no PCD, ok? 

Indico a necessidade de providências no sentido de confecção da Carteira de 

Identificação para os Portadores da Fibromialgia, que cria essa Carteira de Identificação para os 

Portadores no âmbito do Estado de Mato Grosso. Então nós estamos criando a carteira do paciente 

com fibromialgia.  

Indico a necessidade de pavimentação asfáltica da MT-175, entre Reserva do 

Cabaçal e o entroncamento com a MT-358, no Chapadão do Rio Verde, em Tangará da Serra; e a 

necessidade de concluir o asfaltamento no trecho localizado no entroncamento da MT-358 com a MT-

240, que dá acesso à cidade de Tangará.  

Deputado Paulo, Deputado Sebastião, vocês conhecem ali, a hora que a gente sobe 

a serra, que tem o Bar do Bigode, bem no topo da serra ali, que vai para Santo Afonso, ali tem um 

pedaço que não foi asfaltado, e ali não tem trevo. Como é que a gente faz uma rodovia daquela lá, que 

é no topo de uma serra, e ela não tem trevo? E parece que o trevo, pela empresa que ganhou para fazer 

o pedágio, só vai ser daqui a dois anos.  

Então nós temos que fazer alguma coisa, porque está morrendo gente, quase todo 

dia tem acidente naquela estrada, é uma situação extremamente perigosa.  

Eu conto com a ajuda de vocês, tá ok?  

Por hoje é só, senhor Presidente.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (BETO DOIS A UM) - Obrigado, Deputado Dr. João.  

Para fazer uso do Pequeno Expediente, Deputado Lúdio Cabral.  
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O SR. LÚDIO CABRAL - Bom dia para todo mundo, quero saudar todos os 

profissionais da enfermagem que estão presentes na sessão de hoje (A PLATEIA SE MANIFESTA - 

GRITOS), faço isso em nome da Bruna Santiago, presidente do Conselho Regional de Enfermagem, 

sejam muito bem-vindos.  

E nós vamos trabalhar de forma insistente aqui para na Ordem do Dia de hoje, a 

nossa Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social já apresentar o seu parecer ao projeto de 

lei da comissão, que revoga a Lei nº 12.542, que compromete severamente o exercício da profissão 

da enfermagem. Então contem com o nosso apoio e com o nosso esforço aqui.  

E eu queria dizer a vocês também que eu já encaminhei para a Bruna todos os 

projetos de lei que estão tramitando aqui na Assembleia que tratam da enfermagem, para que não 

aconteçam erros como foi o erro da aprovação da Lei nº 12.542. É importante o diálogo permanente 

nosso por meio da Comissão de Saúde com os profissionais da enfermagem, com o conselho, com o 

sindicato, com a associação, com cada um e cada uma de vocês, para que a gente possa, com as 

ferramentas do Parlamento Estadual, fortalecer o exercício da profissão, da categoria, que é a principal 

categoria de trabalhadores da saúde em todo o sistema público e privado da saúde. (A PLATEIA SE 

MANIFESTA - GRITOS) 

O SR. LÚDIO CABRAL - E faço essa fala, assim, absolutamente em respeito ao 

colega Sebastião Rezende, que teve a melhor das intenções ao apresentar o projeto de lei quando 

apresentou.  

Eu tenho outras pautas, mas na hora que for debater, eu faço o debate de cada uma 

delas.  

O SR. PRESIDENTE (BETO DOIS A UM) - Perfeito. Obrigado, Deputado Lúdio.  

Para fazer uso do Pequeno Expediente, Deputado Fabio Tardin.  

O SR. FABIO TARDIN - FABINHO - Senhor Presidente Deputado Beto, nobres 

companheiros, quem cumprimento... Deputado Paulo Araújo, TV e Rádio Assembleia, pessoal da 

enfermagem (A PLATEIA SE MANIFESTA - GRITOS), quem eu cumprimento em nome do meu 

amigo vereador Emerson e da presidente.  

Quero dizer que comungo aqui com as declarações do Deputado Lúdio. Realmente, 

quando for um projeto polêmico dessa maneira, temos que discutir e aprofundar mais, mas temos que 

consertar esse erro urgentemente.  

Quero aqui, senhor Presidente, falar rapidamente.  

Eu estava na Casa fazendo alguns atendimentos e vi o Deputado Avallone falando 

a respeito dos poços artesianos que foram construídos, perfurados no Pantanal para combater incêndio, 

o qual não conseguia sequer fazer as ligações das bombas.  

Eu digo aqui com muita tranquilidade, não precisava o Deputado Carlos Avallone 

colocar ali o seu CPF para pagar e fazer a vaquinha para pagar o consumo de energia, nós poderíamos 

ali, nada mais que colocarmos uma bomba com placa solar, isso é com uma rapidez, automaticamente 

ali seria usado o poço, sem ter que pagar energia, principalmente porque temos essas bombas para 

serem utilizadas ali via Metamat. E instalar, com certeza, não iria ter custo de energia para o Deputado, 

não iria estar aí pedindo ao Deputado Júlio Campos uma vaquinha, que eu tenho certeza de que o 

Deputado já vai ajudar. Mas isso é simples, ainda dá tempo, vamos fazer essas instalações, vou 

conversar com o Deputado Carlos Avallone e vamos ajudar a preservar o que nós temos de tão 

importante no nosso estado, que é o nosso querido Pantanal, que está aí em chamas.  

Sem mais, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (BETO DOIS A UM) - Obrigado, Deputado Fabio Tardin.  

Próximo inscrito no Pequeno Expediente, Deputado Faissal Calil.  
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Eu aproveito para registrar a presença, agradecer a presença da vereadora Sinéia 

Roque dos Santos, presidente da Câmara Municipal de Aripuanã, que está aí presente, um grande 

abraço, obrigado pela presença, sejam todos sempre bem-vindos a esta Casa.  

Com a palavra, Deputado Faissal Calil.  

O SR. FAISSAL - Bom dia a todos, senhor Presidente, nobres pares; cumprimento 

o pessoal da enfermagem, que abrilhanta a nossa galeria (A PLATEIA SE MANIFESTA - GRITOS). 

E dizer que lá em casa eu tenho uma enfermeira também e podem contar com este Deputado.  

Senhor Presidente, eu venho aqui à tribuna hoje falar de uma grande preocupação 

que eu tenho com relação ao Estado de Mato Grosso, estou acompanhando, há mais de duas semanas, 

os conflitos fundiários que estão acontecendo na cidade de Itanhangá. E a minha preocupação é que 

esses conflitos se estendam para o resto do Estado de Mato Grosso, afetando inclusive o nosso PIB. 

Imagine um estado eminentemente agrário, do agronegócio, ter conflitos desse naipe em todas as 

cidades, tipo Novo Mundo, Carlinda, Alta Floresta... E isso aí vai acontecer, que o mesmo modus 

operandi, que está sendo feito em Itanhangá, pode ser feito em outras cidades.  

Existem milhares de pessoas e produtores rurais que estão aguardando a 

regularização dos seus lotes no Incra. Eu disse milhares, por isso estou propondo a criação de uma 

comissão especial para acompanhar as regularizações fundiárias feitas pelo Incra aqui no nosso estado.  

Eu não acho justo que pessoas que estão na terra há mais de 20, 30 anos, como em 

Itanhangá, sejam retiradas agora, até porque o poder público tem uma finalidade. E qual que é a 

finalidade, quando desapropria um bem para destinar a reforma agrária? Que se faça a reforma agrária, 

que as pessoas cumpram a função social. E isso foi feito lá em Itanhangá. Em 1995, foram 

desapropriados aqueles lotes; e, com a desapropriação, as famílias ingressaram; e lá, tão bem 

trabalharam a sua área, que o município no ano de 2000 foi emancipado, o município foi emancipado 

no ano de 2000, ou seja, isso demonstra que todos eles que estão lá cumpriram com a função social e 

para o desenvolvimento daquela região, criando inclusive um município.  

Não é justo, depois de 30 anos, simplesmente retirar dos seus lotes, porque o Incra 

quer que tome posse a pessoa A, B ou C, até porque o poder público não pode ver cara, o poder público 

tem que ver finalidade, o poder público deve ser regido pelo princípio da impessoalidade, não é dizer 

que naquele lote tem que ficar fulano ou beltrano, é ver a função a que foi destinada. E lá em Itanhangá 

a função foi cumprida.  

Então nós temos que agir, sim, nós temos que começar a acompanhar essas 

regularizações feitas pelo Incra aqui no estado, que começaram no final do ano de 2022 e pode gerar 

um grande conflito no estado todo, afetando inclusive o nosso PIB.  

É esse alerta que eu quero passar a todos os parlamentares.  

Um abraço! 

Fiquem com Deus.  

O SR. PRESIDENTE (BETO DOIS A UM) - Obrigado, Deputado Faissal.  

Agora, o primeiro inscrito, que estava presidindo a mesa, Deputado Wilson Santos, 

e depois Deputado Sebastião Rezende, e assim a gente encerra o Pequeno Expediente. Deputado 

Wilson.  

O SR. WILSON SANTOS - Muito obrigado, colega Deputado Beto Dois a Um, que 

preside a sessão neste momento.  

Eu quero começar pela moção de pesar, senhor Presidente, aos familiares e amigos 

do Mauro Cid. Talvez os mais jovens não saibam quem foi Mauro Cid. Mauro Cid é um filho legítimo 

do Pantanal, tanto por parte de pai como por parte de mãe, filho de pantaneiros, com ligação fortíssima 

na região de Livramento, Nhecolândia, Aquidauana, Poconé, Livramento, Corumbá.  
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Mauro tornou-se jornalista muito cedo e muito jovem foi escolhido pelo então 

governador José Fragelli para ser o chefe da Casa Civil, com apenas 24 anos de idade, e com muita 

competência ele foi secretário de Estado.  

Eu disse aqui há pouco, era adolescente, eu era jornaleiro, aqui no centro de Cuiabá, 

trabalhei para a distribuidora Progresso, do senhor Sebastião Gregório da Silva, e eu vendia jornais 

na sede do governo estadual, subia ali, de calças curtas, de bambolê, os sete andares, vendendo jornais. 

E eu conheci ali no sétimo andar o professor, o mestre de marketing, o grande publicitário Mauro Cid.  

Espero que nós possamos em breve fazer a ele uma homenagem física para que o 

seu nome seja eternizado na comunicação e na história do nosso estado, em especial aqui na região 

metropolitana.  

Senhor Presidente, quero também saudar o meu colega Sebastião Rezende, que está 

hoje numa situação constrangedora, mas faz parte da vida parlamentar. Nós votamos a sua matéria 

unanimemente, o governador sancionou, mas a vida democrática é isto, de avanços e de recuos.  

Naquele momento, eu estive com vossa excelência, votei, dei o meu voto de 

confiança, mas agora eu fui convencido pelo Dr. João, pelo Deputado Lúdio, por outros, de que é o 

momento de darmos um passo atrás, Deputado Sebastião, sem aqui estar pisando em vossa excelência, 

sem estar em nenhum momento diminuindo o papel deste Parlamento. O processo histórico é feito de 

avanços e de recuos.  

Então eu quero já pedir a vossa excelência que libere o meu voto, que sempre foi 

respeitoso, até porque o inverso sempre foi verdadeiro, sempre que lhe pedi, vossa excelência sempre 

esteve solícito em me atender. Então eu quero antecipadamente pedir a vossa excelência que neste 

momento eu vou dar um passo atrás e votar com a categoria da enfermagem.  

Essa categoria que é quem carrega os hospitais nas costas, é quem toca as 

enfermarias (A PLATEIA SE MANIFESTA - GRITOS), é quem dá sustentação aos médicos nas 

cirurgias! E uma categoria sempre maltratada financeiramente na história deste país, a luta desses 

profissionais por uma melhoria salarial, por um reconhecimento, foi hercúlea, mesmo aprovando a 

lei, muitos estados e municípios não cumprem a lei salarial do piso dos profissionais!  

Voltando aos nossos projetos, senhor Presidente, apresento o projeto que dispõe 

sobre a obrigatoriedade de divulgação dos diversos sites e sistemas para consulta de antecedentes 

criminais de terceiros pelas instituições e órgãos de execução da política de proteção e promoção dos 

direitos da mulher.  

Apresento outro projeto que dispõe sobre a elaboração e a implementação de plano 

de metas para o enfrentamento integrado da violência doméstica e familiar contra a mulher no Estado 

de Mato Grosso; um outro que cria o Programa Atleta Campeão, que estabelece incentivo à prática 

esportiva nas escolas públicas do nosso estado; um outro projeto que institui o Selo Produto Mato-

Grossense no âmbito do nosso estado.  

Mais um projeto, desta feita, que estabelece diretrizes para a promoção da 

conscientização sobre ataxias cerebelares hereditárias, uma doença que já veio afligindo uma boa parte 

da população; outro projeto que institui a Política Estadual de Incentivo ao Desenvolvimento da 

Logística Reversa dos Painéis Fotovoltaicos; um substitutivo integral ao Projeto de Lei nº 291, do 

corrente ano, que dispõe sobre a vacinação gratuita e a Campanha Permanente de Conscientização 

sobre o Herpes Zóster no sistema público de saúde do nosso estado; mais um projeto, que dispõe sobre 

diretrizes para a Política Estadual de Apoio às Mães Pâncreas no território mato-grossense; um outro 

projeto, que dispõe sobre a isenção para a família do doador de órgãos, do pagamento de taxas, 

emolumentos e tarifas devidas em razão da realização de funeral; mais um projeto, que dispõe sobre 

a obrigatoriedade das empresas prestadoras de serviços de televisão, de internet ou de telefonia por 
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assinatura, após o cancelamento do serviço, realizarem a remoção e o descarte do cabeamento 

inativado.  

Requerimento, senhor Presidente, solicito a realização de uma sessão especial para 

entrega de títulos e honrarias a ser realizada no próximo dia 12 de novembro; um outro requerimento, 

em conjunto com o Deputado Eduardo Botelho, Faissal Calil e Gilberto Cattani, para que nós 

possamos realizar uma audiência pública a fim de debater a confecção de faixas exclusivas para 

motociclistas e também a criação do autódromo no Parque Novo Mato Grosso, senhor Presidente.  

Mais um requerimento, desta feita, que solicita sessão especial para o dia 29 de 

novembro do corrente ano para homenagear policiais civis, a nossa Polícia Judiciária Civil, que faz 

quase 200 anos aqui em Mato Grosso.  

E deixo sobre a mesa um conjunto de indicações, senhor Presidente.  

Muito obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (BETO DOIS A UM) - Obrigado, Deputado Wilson Santos.  

Agora para fazer uso do Pequeno Expediente, Deputado Sebastião Rezende.  

E eu convido o Deputado Wilson Santos para que reassuma a Presidência. 

(O SR. WILSON SANTOS REASSUME A PRESIDÊNCIA.)  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, cumprimento vossa 

excelência, cumprimento os demais Deputados, servidores desta Casa, todos aqueles que prestigiam 

a sessão. Quero cumprimentar todos os profissionais de enfermagem aqui presentes e dizer a todos 

vocês que o Deputado Sebastião Rezende reconhece o trabalho de vocês, o espírito ético, profissional, 

tudo aquilo dito aqui pelos Deputados que me antecederam, nós reconhecemos. E, mais do que isso, 

nós entendemos que o profissional da enfermagem acaba recebendo muito pouco por tudo o que ele 

produz, pelo trabalho que vocês fazem. Nós reconhecemos e nós temos que trabalhar nesse sentido 

para melhorar isso, porque reconhecer, só de fala, é muito fácil, nós precisamos reconhecer com ação 

efetiva.  

E eu quero dizer a vocês, até para contextualizar, eu trouxe vários projetos, senhor 

Presidente, apresentando à Mesa, mas com relação à Lei nº 12.542, de 11 de junho de 2024, foi 

sancionada, dizer que isso foi fruto de uma solicitação que chegou a mim por parte de mais de 400 

assinaturas de religiosos, e desses, Deputado Wilson, mais de 80% são mulheres, que se sentiram 

constrangidas ao serem atendidas, na sua intimidade, por uma pessoa, por um homem. São ações que 

eles me passaram. E aí o que que o parlamentar faz? Nós temos a obrigação de fazer uma propositura 

nesse sentido.  

Em nenhum momento, quero deixar claro, em nenhum momento, isso teve o 

objetivo ou tem o objetivo de comprometer a atividade profissional da pessoa, do enfermeiro. Isso é 

uma questão íntima do paciente...  

(A PLATEIA SE MANIFESTA - VAIAS)  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Por favor, por favor, por favor, por 

favor, gente!  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - É uma questão íntima do paciente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Vamos garantir a palavra ao 

Deputado.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Ele deseja, ele solicita que seja atendido por um 

profissional do mesmo sexo que ele. E o que que nós estamos fazendo?  

E dizer para vocês que esse projeto ficou tramitando aqui na Assembleia Legislativa 

na Comissão de Saúde por sete meses, Deputado Wilson, sete meses, tempo suficiente para qualquer 

questionamento, e depois foi aprovado unanimemente na Comissão de Saúde e no Plenário. E depois, 

quatro meses na Comissão de Constituição e Justiça, também aprovado na CCJ e aprovado em 
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Plenário. Então nós tivemos praticamente um ano tramitando esse projeto aqui na Assembleia 

Legislativa.  

Essa iniciativa, Deputado Wilson, é importante que as comissões, se puderem passar 

para os conselhos, para as entidades que têm interesse, é importante para que eles saibam o que está 

sendo tramitado aqui, talvez nós teríamos evitado essa situação.  

Só para dizer para vocês, nunca na história da Assembleia Legislativa uma lei 

aprovada aqui por um Deputado passou por essa situação de projeto pedindo a revogação, isso é 

absurdo! O correto era ter discutido aqui, ser amplamente debatido.  

Então apenas para dizer para vocês que esse trabalho que nós apresentamos não tem 

nada... nós reconhecemos e eu defendo o tempo inteiro o quanto o profissional de enfermagem é 

importante no contexto da área da saúde, é fundamental. É apenas para dizer que o nosso objetivo é 

atender essa solicitação que foi nos passada por pessoas que se sentem constrangidas, às vezes, 10% 

só sentem, então nós queremos respeitar essa pessoa que se sente ou se sentiu constrangida em algum 

momento.  

Mas eu quero dizer a vocês que o meu reconhecimento vocês terão sempre.  

Muito obrigado, senhor Presidente.  

(A PLATEIA SE MANIFESTA: REVOGA! REVOGA! REVOGA!) 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM –

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?almt_form_parlamento_search_do

cumento_administrativo%5Btipo%5D=10&almt_form_parlamento_search_documento_administrati

vo%5BpalavraChave%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5Bsessao

PlenariaAta%5D%5Bautocomplete%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrati

vo%5BsessaoPlenariaSumula%5D%5Bautocomplete%5D=&almt_form_parlamento_search_docum

ento_administrativo%5BsessaoPlenaria%5D%5Bautocomplete%5D=8205&almt_form_parlamento

_search_documento_administrativo%5BdataIni%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_

administrativo%5BnumDocumento%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrati

vo%5BdataInicio%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataFinal

%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5B_token%5D=7e14bb14a.SD

ekmLHXJYzSs69tL7PbJQZ0_pJX2eFY5Vc3neOtc_s.MQXv7cWNVMXj2dgfRNqpaV4Q08RmjK

QZqw8P19XVKbgae83ryONq1qbQ7g) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Está encerrado o Pequeno Expediente. 

Passamos para a Ordem do Dia.  

Indicações em discussão. Não há quem queira discuti-las. Em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Todas as indicações aprovadas.  

Moções de aplausos, moções de congratulação.  

Em discussão. Não há quem queira discutir. Em votação. Os que concordam.... 

Aprovadas.  

Moções de pesar ao empresário Mauro Cid.  

Em discussão. Não há quem queira discutir. Em votação. Aprovadas.  

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5Btipo%5D=10&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BpalavraChave%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BsessaoPlenariaAta%5D%5Bautocomplete%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BsessaoPlenariaSumula%5D%5Bautocomplete%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BsessaoPlenaria%5D%5Bautocomplete%5D=8205&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataIni%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BnumDocumento%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataInicio%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataFinal%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5B_token%5D=7e14bb14a.SDekmLHXJYzSs69tL7PbJQZ0_pJX2eFY5Vc3neOtc_s.MQXv7cWNVMXj2dgfRNqpaV4Q08RmjKQZqw8P19XVKbgae83ryONq1qbQ7g
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5Btipo%5D=10&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BpalavraChave%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BsessaoPlenariaAta%5D%5Bautocomplete%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BsessaoPlenariaSumula%5D%5Bautocomplete%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BsessaoPlenaria%5D%5Bautocomplete%5D=8205&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataIni%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BnumDocumento%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataInicio%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataFinal%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5B_token%5D=7e14bb14a.SDekmLHXJYzSs69tL7PbJQZ0_pJX2eFY5Vc3neOtc_s.MQXv7cWNVMXj2dgfRNqpaV4Q08RmjKQZqw8P19XVKbgae83ryONq1qbQ7g
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5Btipo%5D=10&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BpalavraChave%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BsessaoPlenariaAta%5D%5Bautocomplete%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BsessaoPlenariaSumula%5D%5Bautocomplete%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BsessaoPlenaria%5D%5Bautocomplete%5D=8205&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataIni%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BnumDocumento%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataInicio%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataFinal%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5B_token%5D=7e14bb14a.SDekmLHXJYzSs69tL7PbJQZ0_pJX2eFY5Vc3neOtc_s.MQXv7cWNVMXj2dgfRNqpaV4Q08RmjKQZqw8P19XVKbgae83ryONq1qbQ7g
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Moções de pesar do Deputado Júlio Campos em relação ao eminente ministro 

Delfim Netto; moção de pesar da Deputada Janaina Riva pela passagem do senhor José Cavichioli; 

moção de pesar de Cláudio Ferreira em relação ao senhor Luciano Saito; moção de pesar do Deputado 

Dr. Eugênio em relação à passagem do senhor Ilídio David Rezende; moção de pesar do Dr. Eugênio 

em relação à passagem do cacique Kotok Meyuata Kamayurá; moção de pesar do Deputado Beto Dois 

a Um pela passagem da senhora Antônia de Jesus Souza.  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam... Aprovadas as moções.  

Requerimento de dispensa de pauta, com o número regimental exigido, autor 

Deputado Carlos Avallone, que denomina de Raquel Cattani a Sala da Procuradoria da Mulher.  

Em discussão. Não há quem queira discutir. Em votação. Aprovado.  

Requerimento do Dr. João, sessão especial para entrega de títulos de honraria.  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Aprovado.  

Requerimento do Deputado Fabio Tardin, que propõe sessão especial para entrega 

de honrarias e moções.  

Em discussão. Não há quem queira discutir. Aprovado.  

Requerimento, autor Dr. João, realização do 4º Simpósio sobre Autismo.  

Em discussão. Não há quem queira discutir. Em votação. Aprovado.  

Requerimento do Deputado Valdir Barranco, que propõe audiência pública para 

discutir políticas públicas de regularização quilombola.  

Em discussão. Não há quem queira discutir. Em votação. Aprovado.  

Requerimento do Deputado Juca do Guaraná, que propõe sessão especial, moções e 

honrarias, dia 08 de novembro.  

Em discussão. Não há quem queira discutir. Em votação. Aprovado.  

Requerimento do Lúdio Cabral, que propõe audiência pública externa para discutir 

o Dia Estadual do Rio Paraguai, dia 14 de novembro, às 15h, nas dependências da Câmara Municipal 

de Alto Paraguai.  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Aprovado.  

Requerimento de informações, autor Lideranças Partidárias, aos membros do 

Conselho da Empaer... da MTI, Basílio, presidente; ao Cleberson, sobre a atualização das tabelas de 

referência do Processo PCCS.  

Em discussão. Não há quem queira discutir. Em votação. Aprovado.  

Requerimento, autor Cláudio Ferreira, requerimento de informações a respeito de 

obras na ponte sobre o Córrego Passa Vinte.  

Em discussão. Não há quem queira discutir. Em votação. Aprovado.  

Requerimento do Deputado Barranco, que requer da Agência Estadual de Regulação 

- AGER, a fim de obter informações acerca da falta do transporte rodoviário diário no município de 

Confresa.  

Em discussão. Não tem quem queira discutir. Em votação. Aprovado.  

Requerimento do Deputado Diego Guimarães, encaminhado à secretária Mauren 

Lazzaretti acerca das medidas adotadas a fim de averiguar alegada suposta mortandade de peixes no 

Rio Teles Pires, em Sinop.  

Em discussão. Não tem quem queira discutir. Em votação. Aprovado.  

(O SR. EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Projeto de Lei nº 1.346/2024 (EM 

1ª DISCUSSÃO), da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social, que revoga a Lei nº 

12.542, de 11 de junho de 2024. (A PLATEIA SE MANIFESTA - GRITOS) 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido o Presidente da 

Comissão de Saúde, Deputado Dr. João, para providenciar o parecer da Comissão e nos apresentar. 

(PAUSA) 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE SAÚDE (DR. JOÃO) - Bom dia!  

Em relação ao Projeto de Lei nº 1.346/2024, da Comissão de Saúde, Previdência e 

Assistência Social, Deputado Paulo Araújo, como o senhor vota em relação ao substitutivo?  

O SR. PAULO ARAÚJO - Voto contra.  

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE SAÚDE (DR. JOÃO) - Obrigado.  

Deputado Lúdio Cabral, como o senhor vota em relação ao substitutivo da lei... do 

Projeto de Lei nº 1.346/2024?  

O SR. LÚDIO CABRAL - Contrário ao substitutivo e favorável ao projeto original.  

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE SAÚDE (DR. JOÃO) - Então eu 

também voto, também voto contra.  

Então, pela Comissão de Saúde da Assembleia Legislativa, o parecer é favorável da 

Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social, rejeitando o Substitutivo Integral nº 1. 

Aprovado.   

(O SR. SEBASTIÃO REZENDE FALA COM O SR. DR. JOÃO - PAUSA) 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE SAÚDE (DR. JOÃO) - Desculpa, o 

Deputado é da Comissão de Saúde.  

Como vota o Deputado Sebastião Rezende? Por favor, o microfone é seu.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Eu já disse assim do respeito que tenho pelo 

profissional de enfermagem, estava falando com a nossa presidente do Coren agora, inclusive 

assumindo o compromisso de todos os projetos relativos à enfermagem, nós enviarmos para o Coren, 

para que a gente possa fazer essa decisão. Agora, eu preciso atender a comunidade que me solicitou, 

que precisa dessa atenção do Deputado Sebastião Rezende.  

E eu quero dizer que em nenhum momento, já disse e reitero, tem o propósito de 

entrar na atribuição do profissional da enfermagem, é apenas para resguardar o direito que tem aquele 

paciente... tendo esse profissional, porque se não tiver também, se o profissional que tiver lá for 

homem e a mulher quiser ser cuidada por uma enfermeira, não tem jeito, é o profissional que tiver, o 

nosso substitutivo fala exatamente isso, não vai ter nenhum transtorno, não vai sofrer absolutamente 

nada, apenas resguardando o direito da intimidade, só na intimidade dessa pessoa.  

Então, em função disso, como autor do projeto, eu voto contra o relator e a favor do 

substitutivo.  

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE SAÚDE (DR. JOÃO) - Então, por 3 

votos a 1, o parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social, rejeitando o 

substitutivo integral.  

Parabéns a vocês!  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Dr. João.  

Então o parecer da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social foi 

favorável ao projeto e rejeitou o Substitutivo Integral nº 1.  

Então eu coloco em discussão para o Plenário.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Para discutir, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Para discutir, Deputado Sebastião 

Rezende.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Eu inclusive, senhor Presidente, estou pedindo 

para discutir, porque nós estamos falando de valorização do profissional da enfermagem e profissional 

da saúde como um todo.  
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E eu quero apenas dizer aqui, senhor Presidente, que nós estamos propondo um 

projeto de lei, ontem eu não pude estar na Comissão de Saúde e na audiência pública que tratou sobre 

os recursos do FES, que eu tive a oportunidade, em 2018, de votar aqui para poder dar a garantia 

desses recursos para os hospitais filantrópicos.  

Mas eu estou propondo, trabalhando um projeto de lei, senhor Presidente, para que 

5% desses recursos que forem para os hospitais filantrópicos sejam direcionados como abono aos 

profissionais da saúde, que precisam ser reconhecidos, não pode ser só conversa fiada, precisa ser 

reconhecido de fato, porque nós precisamos reconhecer a categoria com rendimentos.  

Então nós estamos fazendo essa propositura, senhor Presidente, e vamos apresentar 

aqui na Casa.  

E eu gostaria, senhor Presidente, de pedir vista, porque eu quero...  

Vossa excelência quer discutir? Então o Deputado Cattani também quer discutir, 

mas eu já vou antecipar o pedido de vista, senhor Presidente.  

(A PLATEIA SE MANIFESTA - VAIAS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Sebastião, desculpa, 

Deputado, só que o projeto está em regime de urgência urgentíssima, ele não permite vista, só vista 

nas comissões. (A PLATEIA SE MANIFESTA - GRITOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Cattani.  

O SR. GILBERTO CATTANI - Obrigado, senhor Presidente.  

Eu gostaria também de saudar todos aí da enfermagem, dizer a vocês que vocês têm 

alguns amigos aqui, eu sou um deles, mas mesmo assim eu vou aceitar de bom grado a vaia dos 

senhores e das senhoras. Mas um amigo... (A PLATEIA SE AGITA.) ... isso, por favor, mas um amigo 

maior do que eu, da sua categoria, é o próprio Sebastião Rezende, vocês podem ter certeza disso, e 

todos os parlamentares aqui sabem disso, qualquer pauta de vocês que for discutida aqui, o primeiro, 

um dos primeiros a defendê-los é o Deputado Sebastião Rezende.  

E eu chamo como testemunha para esse pleito o próprio Deputado Lúdio Cabral, 

que apresentou aqui nesta Casa um projeto de lei para melhorar a hospedagem dos senhores e das 

senhoras. E esse projeto de lei foi aprovado por todos nós, inclusive o Lúdio me convenceu a votar 

favorável, não foi difícil me convencer, porque era um bom projeto e nós aprovamos. E o governador 

vetou, vocês devem ter acompanhado isso, eu tenho certeza que sim. E nós derrubamos o veto aqui 

nesta Casa para realmente beneficiar vocês.  

O projeto de lei do Deputado Sebastião não está contra vocês, é outro âmbito de 

discussão, o projeto de lei do Deputado Sebastião dá o direito a pessoas que não têm dinheiro para 

pagar uma clínica particular, para que ele possa ter o direito de escolher se ele quer ser atendido...  

(A PLATEIA SE AGITA.) 

O SR. GILBERTO CATTANI - Como eu disse, podem vaiar a mim, mas poupem 

o Deputado Sebastião, porque ele está fazendo uma coisa nobre.  

E essas pessoas que não têm dinheiro para pagar uma clínica particular, onde elas 

podem escolher, elas teriam o direito de solicitar a escolha de ser atendido por uma pessoa do mesmo 

sexo. A minha mãe, se for atendida no SUS, na sua intimidade, e ela preferir que uma senhora a atenda, 

eu gostaria muito, assim como milhares de outras senhoras que também gostariam de não serem 

tocadas por um homem no seu momento íntimo, eu tenho certeza disso, assim como muitos homens 

também.  

Então o que trata o projeto do Deputado Sebastião é justamente nesse sentido, nada, 

absolutamente nada tem a ver com a classe e a categoria das senhoras e dos senhores.  

Então eu vim aqui para dizer que eu tenho posição e a minha posição é favorável ao 

projeto do Deputado Sebastião Rezende.  
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(A PLATEIA SE MANIFESTA - VAIAS)  

O SR. GILBERTO CATTANI - Obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam o parecer da comissão 

permaneçam como estão, quem for contra se manifeste.  

Um, Deputado Sebastião Rezende... 

(O SR. SEBASTIÃO REZENDE FALA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - O parecer da comissão que acatou 

o projeto. Você é contra.  

Deputado Cattani, dois votos contra, os demais favoráveis. Está aprovado e vai à 2ª 

votação.  

(A PLATEIA SE MANIFESTA - GRITOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Nós vamos fazer a segunda 

sessão logo a seguir, aí a gente já coloca ele em pauta.  

Projeto de Lei 2.256/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Gilberto Cattani, 

que dispõe sobre alterações na Lei Estadual nº 7.958, de 25 de setembro de 2003, que define o Plano 

de Desenvolvimento de Mato Grosso, cria Fundos e dá outras providências.  

Em discussão. O Deputado Beto já pediu vista, então já vou interromper a discussão. 

Deputado Júlio Campos também. Concedo vista de cinco dias.  

Projeto de Lei nº 1.309/2024 (EM 1ª DISCUSSÃO), que autoriza o Poder Executivo 

a doar o imóvel que especifica ao município de Mirassol d’Oeste. O parecer é favorável da Comissão 

de Trabalho e Administração Pública. 

Em discussão. Encerrada a discussão. 

(O SR. GILBERTO CATTANI E O SR. PRESIDENTE DIALOGAM.)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - O parecer é favorável da 

Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

O SR. GILBERTO CATTANI - Pela ordem, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Sim. Pela ordem.  

O SR. GILBERTO CATTANI - Só para esclarecer esse projeto nosso da Moratória 

da Soja, que o excelentíssimo Deputado Beto Dois a Um pediu vista, ele é de suma importância para 

o Estado de Mato Grosso e para todo o setor produtivo. Então, como todos estavam esperando a 

votação desse projeto, inclusive todos os produtores do Estado de Mato Grosso, as cidades que vão 

ser impactadas, todos estavam assistindo inclusive essa transmissão da TV Assembleia para ver o 

resultado desse projeto, eu me sinto na obrigação de vir aqui para esclarecer que então foi pedida vista, 

é um direito do Deputado, mas foi pedida vista. E, na próxima semana, se Deus quiser, o Deputado 

devolvendo, nós vamos votar esse projeto tão importante para o Estado de Mato Grosso.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Projeto de Lei nº 988/2024 (EM 

1ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, que concede às prefeituras municipais a possibilidade 

de emissão do Cadastro Ambiental Rural (CAR) nos processos para perfuração de poços artesianos. 

O parecer é favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e Recursos Minerais nos 

termos do Substitutivo Integral nº 1. 

Em discussão.  

Olha, eu acho esse projeto aqui de muita importância, eu acho que as prefeituras 

têm, sim, que ter essa prerrogativa.  
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Deputado Fabio Tardin.  

O SR. FABIO TARDIN - FABINHO - Senhor Presidente, parabéns ao Deputado 

Wilson Santos, mais uma vez um projeto de muita importância para a população mato-grossense, 

principalmente nos locais onde tem a falta e a escassez do líquido precioso.  

Por que esse projeto é importante? Porque a Sema, infelizmente, não consegue 

atender a demanda do Estado de Mato Grosso. Então a pessoa entra ali com a licença, que fica 30, 40, 

60, 90 dias... anos para conseguir uma documentação para fazer uma perfuração. E geralmente, 

principalmente, no local onde não tem documento, na nossa cidade aqui da Baixada Cuiabana, 

Livramento, Rosário, as pessoas, muitos não têm os documentos, e eles pedem, necessitam.  

Então isso está corretíssimo, descentralizar... E as prefeituras ali ainda facilitar, 

senhor Deputado, para podermos ter o acesso. Com certeza, as pessoas vão ter mais condições de ter 

o líquido precioso ali na torneira, pessoas que passaram aqui 50, 60 anos, doutor Júlio... essa semana 

eu vi uma mulher que tem 82 anos, que nunca teve uma água digna para tomar, e nós realizamos o 

sonho dela lá, foi perfurado um poço artesiano. Ela falou assim: eu achei que eu iria morrer, doutor 

Júlio, e não iria ter as condições de ter um poço artesiano na minha casa, de ter uma água de qualidade. 

Principalmente quando chega a grande seca, os córregos secam, vai cortando e fica bebendo aquela 

água de péssima qualidade.  

Então, parabéns, o Deputado Wilson Santos acertou.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Muito bem, Deputado Fabio 

Tardin. Também concordo com o senhor, as prefeituras têm que ter essa autonomia.  

Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 1.141/2024 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, 

que cria a Agência Estadual das Mudanças Climáticas do Estado de Mato Grosso. O parecer é 

favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e Recursos Minerais.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 1.046/2024 (EM 2ª DISCUSSÃO), Mensagem nº 83/2024, que 

declara de utilidade pública, para fins de desapropriação, a área de terras que menciona e dá outras 

providências. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

O SR. CLÁUDIO FERREIRA - Presidente!  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Projeto de Lei nº 1.047/2024...  

Quem que pediu aí? Quem que pediu? Quem que me chamou aí?  

O SR. CLÁUDIO FERREIRA - Presidente!  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ah, desculpa, Deputado Cláudio 

Ferreira.  

O SR. CLÁUDIO FERREIRA - Presidente, só registrar aqui, eu levantei a mão, o 

senhor não viu no monitor, registrar o nosso voto contra o Projeto de Lei nº 1.141, do Deputado Wilson 

Santos.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, registre-se o voto contrário 

no... dos poços artesianos, é isso?... Ah! Esse da criação da agência!  

O SR. CLÁUDIO FERREIRA - É o 1.141, que cria a agência estadual.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, ok, ok, foi anotado já, 

Deputado Cláudio.  
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Projeto de Lei nº 1.047/2024 (EM 2ª DISCUSSÃO), Mensagem nº 84/2024, que 

declara de utilidade pública, para fins de desapropriação, o imóvel que especifica e dá outras 

providências. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Projeto de Lei nº 2.318/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Max Russi, que 

altera dispositivo da Lei nº 12.303, de 24 de outubro de 2023, que dispõe sobre a criação da Semana 

Estadual da Geodiversidade de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Eu vou encerrar a sessão e vou 

convocar para uma sessão logo em seguida.  

Declaro encerrada a sessão e convoco para a sessão ordinária logo a seguir. 

(LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE: DILMAR DAL BOSCO, EDUARDO BOTELHO, PAULO ARAÚJO E 

DIEGO GUIMARÃES; BLOCO MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO: JANAINA 

RIVA, JUCA DO GUARANÁ, DR. JOÃO E THIAGO SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E 

TRABALHO: LÚDIO CABRAL, WILSON SANTOS E JÚLIO CAMPOS; BLOCO DIREITA 

DEMOCRÁTICA: ELIZEU NASCIMENTO, FAISSAL, CLÁUDIO FERREIRA E GILBERTO 

CATTANI; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: DR. EUGÊNIO, MAX RUSSI, FABIO 

TARDIN “FABINHO” E VALMIR MORETTO; BLOCO AVANTE MATO GROSSO: BETO DOIS 

A UM, SEBASTIÃO REZENDE E CARLOS AVALLONE. DEIXARAM DE COMPARECER 

OS SRS. DEPUTADOS VALDIR BARRANCO E NININHO.) 

 

 

Revisão: Célia de Almeida Pestana; 

                Ivone Borges de Aguiar Argüelio. 

 

 

 


